Denna monteringsanvisning ar en generell anvisning fér hur en trappa i

olika utféranden skall monteras. Lds igenom hela monteringsanvisningen

innan montaget borjar for att undvika misstag vid monteringsarbetet.

2541 vVisIing

Beskrivningen kan anvandas fér montering av véara traditionella trétrappor i olika varianter.
Rak, L- och U-formade med eller utan vilplan. Oppna eller tita med barnskyddslist resp.
séttsteg. Sidoliggande eller underliggande vangstycken.

Fo6r vara designtrappor samt andra mer komplicerade trappor rekommenderar vi er att

lata Snickarlagets montérer skéta monteringen.

tratrappor

Monter

1:a innervang
1:a yttervang
2:a innervang
2:a yttervang

Plansteg
Barnskyddslist
Hérnstolpe

© N oMb~

Underliggare

©

Overliggare

_;
©

Spjéla

—_ -
N =

Slutstolpe
Handledare

E==SnickarLaget.

EN NIVA UPP
Tel. 0382-133 10 - www.snickarlaget.se

Utgéava 2021-02



orsakade av tejp ar inte reklamationsgrundande.

Innan monteringen pabérjas, kontrollera mot den bifogade trappritningen att de specificerade matten stammer i huset. De matt som ska kontrol-
leras &r trapphalets langd och bredd samt héjden fran golv till golv. Omslutande vaggar ska vara i 90° vinkel. Skulle dessa matt avvika fran vad
trappritningen anger, maste matten justeras sa att de dverensstimmer med ritning. Detta dar mycket viktigt for att slutresultatet ska bli bra.
Problem med trappor visar sig manga ganger ha sin grund i just felaktiga matt mot vad ritningen anger.

Kontrollera att alla detaljer till trappan finns med i leveransen och att inga skador finns. Vilka detaljer som ingér i leveransen finns specificerat
pa bifogad packlista. Vi rekommenderar att alltid forborra fére skruvning, for att undvika sprickbildning.

Efter att trappan dr monterad rekommenderar vi att denna skyddas under byggtiden mot smuts som kan ge bestaende skador. All anvandning
av tejp och liknande maste ske med forsiktighet. Vid borttagning av tejp kan lack och firg lossna fran trappans detaljer. Farg- och lackskador

1 Barnskyddslist

Fér 6ppna trappor ska barnskyddslist monteras pa stegens undersida.

Stegen &ar numrerade, ordernummer + stegnummer, barnskyddslist och
séttsteg har motsvarande numrering. Rattvant steg skall ga att ldsa med
rattvand text. Steget &r hakat, i framkanten.

Montera barnskyddslisten pa stegets undersida, 25 mm fran stegets
framkant och med lika avstand fran stegéndarna. Placera de bifogade

plastbrickorna mellan steget och barnskyddslisten.

Anvénd bifogad kullerférsankt skruv. Fér barnskyddslist med hojd
65 mm anvénds skruv 5x90 mm. For 6vriga barnskyddslister anvéands
skruv 5x70 mm.

2 Montering av steg i vang

[ _esesss | |

Bild 1

Steg och sittseq ar tillverkade med mycket god passform mot vangstyckets urfrasningar. Detta kréver stor aktsamhet vid sammansattningen

av delarna. Placera en yttervang pa ett rent och mjukt underlag sé att inga mérken uppkommer. Med férdel placeras vangen pa tva bockar

eller stolar. D& kan stegen skruvas direkt fran undersidan vilket avsevart underlattar hanteringen.

Oppna trappor: Placera respektive steg i vangens urfrista spar, pressa steget bakat i sparet.

Tata trappor: Bérja med att placera bifogade gummilister i sparen for sattstegen (bild 2A). Placera sedan stegen i vangen s att spar-

frasning for séttsteg centrerar mittfér varandra i vang och steg. Dér efter skjuts séttstegen pa plats i sparet (bild 2B)

Om sittstegen inte &r férborrade skall detta goras férst (se bild 2B). Borra med @ 5 mm

och férsank sedan med @ 10 mm férsénkare.

Sparen i steg och vang, avsett for 68895-6

GUMMILIST

Bild 2A

sattsteget, skall centreras mot varandra.

_ SATTSTEG
“... UPPSIDA

Bild 2B



TIPS 1 Vid en hakad yttervangskoppling

Nar hérnsteg monteras i vang, fére ihopsattning av de olika
|6pen, maste hénsyn tas till urtaget i métande vang.

Beroende pa om steget sitter Gver eller under haket sa ska det
vara indraget 28 mm (A) alternativt sticka ut 12 mm (B) fran
vangens kant.

Forutsatt att vangstyckena ar 40 mm tjocka.

SPAR FOR
SATTSTEG

3 Montering av motstadende vang
Lagg pa motstdende vang, se till att eventuella gummi-
lister &r monterade korrekt pa bada vangar (géller tata
trappor) och sla ihop trappsektionen. Anvind ett mellanliagg
for att undvika marken frdn hammare/klubba. Kontrollera
noga att steg och sattsteg faller in i ratt position.

Trappsektionen skruvas sedan samman. Anvand skruv
5x70 mm. Tva skruvar anvénds per steg for yttervangen och
1-2 skruvar anvands for innervangen. En skruv anvands da

stegets bredd ar mindre &n 70 mm.

Ar trappan férsedd med stolpar, ska de monteras mot

vangen med skruv 5x90 mm.

Fast ihop trappans undersida pa flera steg sa att den haller
ihop innan denna vands.

Har trappan ett séttsteg som técker bjalklagskanten maste
det monteras och fardigskruvas i detta laget.
Efter uppsattning finns ingen &tkomst till detta langre.

Bild 3




4 Montering av underliggande vang

Vid montering av underliggande vang kan vangstyckena férst monteras
pé plats. Dessa skruvas i vigg, bjélklag och golv (var akisam om golv-
varme finns). Kontrollera mycket noga att vangarna blir helt parallella

For att det ska ga lattare att skruva forsta steget férborras detta
med ett @ 2,5 mm borr. Detta for att det ar begransat med plats

under steget och det gar lattare att skruva i skruven.

och linjerar exakt mitt for varandra. Starten, hérn och slutet maste
héllas samman vid uppsattning. Detta &r viktigt for att stegen ska
passa och ansluta till vangarna pa ett riktigt sétt. Stegen fastes i
vangen med beslag som skruvas i vang och steg. Borja med att skruva
beslagen i vangen med en skruv per beslag. Dérefter satts steget pa
plats och skruvas med tva skruvar per steg, anvand 5x35 mm. Det ar
viktigt att steget inte ligger an mot véaggen, steget maste monteras
med ett litet spelrum mot véggen. Detta for att undvika missljud i
trappan.

Bild 4

Beslagen maste monteras i vang-

stycket sa att de féljer stegets 3 st 5x35

5 Uppmontering av trappa

" . . riktning. Detta blir sarskilt viktigt vid
Om méjligt sétts trappans olika sektioner (I6p) samman

. o hérnsteg da de annars kan rada
innan trappan monteras upp. De olika I6pen skruvas

utanfor kanten pa steget.

samman med 3—4 st skruv 5x90 mm fran bada hall i

varje hérn.

Ar det inte mgjligt att montera ihop [6pen fore uppséatt-
) ) 19 ) piop PP Hal for spjala kan ocksa anvandas till
ning bérjar monteringen normalt med det 6versta |6pet. o o
. . infastning av trappan i bjalklagskant.
D& maste I6pen skruvas ihop genom skraskruvning fran . . .
) i ) Kraver lang skruv Ca 6x200. Maste

vangens Gver respektive undersida. Skruvarna déljs med .
) forborras.

tackplugg i vangens farg.

Séttsteg i horn kan da behova justeras i langd och smyg

A \W / JX

s& att de kan trés in i sin position efterat.

A

Skraskruvning
Till trappa med sidoliggande vang: Skruva fastlist mot bialklag.
20x45 mm horisontellt i bjdlklaget. Placeras under 6vre
golvplan pa samma avstand som tjockleken pa det

Oversta steget. Bild 5B.

Till trappa med underliggande vang skruvas tva 40x40 mm regel vertikalt, lamna
plats for 6versta stegets tjocklek. Bild 5C.

OBS! Fastlisten (20x45 mm till trappa med sidovang) ersétter ej infastningen av
trappan. De &r enbart till f6r upphéngning av trappa vid montage. Regel/kloss till
trappa med underliggade vang kan anvéndas f6r infastning. Fastlist och regel levere-
ras i en langd av 800 mm och kapas till 6nskad langd.

Bild 5A

1. Trappan "skraskruvas” i bjélklaget. Anvénd skruv anpassad for

Bild 5A

bjalklagets konstruktion (medféljer ej trappleveransen). Skruvar déljs med
tackplugg.
2. Stolpe borras och hérnsteg skruvas pa plats (skruv 5x90 mm).
3. Vang som ej &r fast i vagg eller har stéd av hornstolpe ska fixeras i golv.
(fastelement medfdljer ej trappleveransen). Var aktsam vid
golvvéarme.
Trappan far ej tvingas mot vagg som inte &r jamn eller da
motande vdggar inte &r i 90° vinkel. Sddana avvikelser maste justeras med hjélp av
lampligt mellanlagg. (Bifogas ej.)



20x45 mm I;i

P \ |
— = =]
\ |
1
o () ‘ ‘
Skraskruvning | |
mot bjélklag.
Bild 5B fastlist till trappa med sidoliggande vang Bild 5C fastlist till trappa med underliggande vang

6 Kontrollera att trappan ar vagratt monterad
Innan trappan &r fastmonterad, kontrolleras att stegen &r vagréta i bredd och
djup. Skulle s& inte vara fallet tyder detta pa att trappan &r felmonterad

eller att trapphalet inte stammer mot de méatt som lag till grund f6r bestalliningen
av trappan. Uppsattningen maste justeras sé att trappan hamnar véagrétt, annars
ar risken stor att trappan kommer att f& missljud vid anvandandet.

7 Forspanning av plansteg

Tré &r ett levande material med tydliga formférandringar i takt med dess
brukande och variationer av klimat och milj6.

For att motverka framtida missljud som dessa variationer kan orsaka
rekommenderas normalt en liten férspanning av trappans plansteg.

Vissa trappmodeller och material blir valdigt stumma utan férspénning

med distanser. Om det da inte upplevs nagot missljud eller svikt sa &r var Distans 2x12x60

S

®

rekommendation att avvakta med detta moment.

Nér trappan &r fardigmonterad utférs en férspanning med bifogad gummi-
distans 2x12x60mm (A). Bérja alltid nerifran med steg 1, 2, 3 o.s.v.
Plansteget lyftes 4—5 mm med hjalp av en havstang varpa distansen kan
appliceras pa séttstegets ovankant. Borja vid mitten och komplettera efter
behov med ytterligare distanser utat kanterna.

Tips! Det krévs lite mindre kraft att lyfta plansteget om det inte redan &r

sammanskruvat med sattsteget ovanfor. .
5x5

0OBS! Overblivna distanser sparas i anslutning till trappan for ev. behov av Bild
ild7
ytterligare férspénning.




8 Montering av racken och spaljé

Récken och spaljé kan monteras pa olika satt

beroende pé utférande. Ytterligare information

om de olika réackestyperna finns pa var hemsida: %Overnggare
www.snickarlaget.se ‘

Spjalornas olika placering framgar av

bifogade ritningar av récket. Spjala

Hatt till stolpe monteras med bifogad
traplugg och fastes med trélim.

Skruv 4x60 mm
* OBS! Beroende pa rackets lutning, var
observant pa att skruven inte gar igenom

Underliggare
overliggaren. Vilj i sa fall en kortare skruv.

Vang

= e -

Bild 8A

Réacke med runda spjilor i vang (Bild 8B)

Placera spjélorna i de férborrade hélen i vangen. Fast dessa med
en liten klick fogmassa, t ex byggsilikon, genom att droppa lite i
halet innan spjélan trycks pa plats. Droppa en liten klick fogmassa
i 6verliggarens hal och tryck dit denna 6ver spjélorna. Fast 6ver-
liggaren i stolparna med skruv 5x90 mm*. Skruvhalet déljs med

bifogad téackplugg.

Récke skruvat pa utsida av vang (Bild 8C)

Borja med att montera nedersta och Oversta spjalan i racket.
Fast 6versta med skruv, nedersta med tving. Detta for att senare
kunna justera for lika delning. Spjélorna skruvas i 6verliggare och

vang.

% Overliggare

m Tapp
Spjala

] Tapp

° Vang

Overliggare
i

Skruv 5x50 mm eller 5x70 mm
beroende pa spjalans placering

Skruv 5x90 mm
alt. 5x70mm

+ tackplugg

0 D

Skruv 5x90 mm

alt. 5x70 mm
0
Fogmassa
Bild 8B
Bild 8C



9 Racke pa golv och bjalklagskant

Samtliga 6ver- och underliggare som tillhér racke pa golv levereras
med tolerans och maste langdjusteras pa plats. Racket skall ha en
h6jd pa minst 900 mm. For offentlig miljé och nar vaningshéjden ar

3 meter eller mer skall rickeshéjden vara minst 1100 mm.

Ricke monterat mot golv (Bild 9A)

Racket monteras samman pa samma sétt som racket i trappan. Har
racket en stolpe mot végg skruvas denna mot récket innan detta
sétts pa plats (A). Stolpen skruvas darefter i viggen (B). Skruvhalen
déljs med téckplugg.

Infastning hornstolpe:
Underliggaren lyftes nagot fran golv da hérnstolpen skruvas.
Né&r underliggaren sedan skruvas ner sa pressas stolpen mot golv.

TIPS 3

Nar hal ska borras for att fasta stolpe i vagg:

Borra férsankningen @ 15 mm med djup 10 mm i stolpen.
Skruva samman stolpe och riacke. Borra snett fran férsankningens
centrum, sa att skruven kan dras utan att spjélorna ar i vagen.

Réacke mot bjilklagskant (Bild 9B)

Borja att montera forsta och sista spjalan i racket. Gar racket mot
vagg skruvas avslutande spjéla dven i vagg. Spjélorna skruvas i
bjélklagskant och 6verliggare.

10 Montering av handledare ild 10)
Handledaren monteras mot vagg med ett avstand av 900 mm &ver
stegets framkant. Da helt rak handledare skall monteras till plan-
svéngda vangstycken kan inte mattet 900 mm uppnas 6ver hela
linjen. Har maste mattet medlas lite upp och ner utmed trappan.
Forsok folj trappans naturliga ganglinje.

Vid hérn lamnas ett fritt avstand pa 120 mm. Minsta avstand
mellan végg och handledare ar 50 mm, vid behov finns
férlangare, vars langd anpassas pa plats, sa att hand-
ledaren kommer pa rétt avstand fran vagg.

Hallare till handledare anbringas med
ett centrumavstand om ca 1 m. ‘

TIPS 4
D& handledare méts i hdrn bor den 6vre hand- .
ledaren ligga lite Gver den undre. Tank en naturlig

linje som distansen mellan dem skapar.

o=

=
=
b
1Y
Underliggalre
Bild 9A
Skruv 5x70 mm (alt. 5x50 mm)
B = T
900
(1100)
U mm(’ LJ (- .
Bild 9B Skruv 5x90 mm
\\
|
|
120
50 II2 I | R I
B
«—!
120

Bild 10

Skruv 3x25 mm

- [@ Skruvstift tragadnga/M10

+ hattmutter

Skruv 3x25 mm



E==SnickarLaget.

EN NIVA UPP

Tel. 0382-133 10 - www.snickarlaget.se




